

保护手机号隐私！700专用号段将启用

□ 新华社记者 周圆 张辛欣

叮铃铃！“700XXXXXXXXXXXXXX”！不久后，当你看到类似这样15位的号码来电时，可以认定本次通信启用了号码保护服务，对方使用了“隐私号”。

工业和信息化部日前印发通知，部署开展号码保护服务业务试点工作。其中，规划700号段作为号码保护服务业务的专用号段，这意味着我国对“隐私号”的管理更趋规范。

什么是“隐私号”？其实在我们的日常生活中随处可见。

比如在网约车服务中，乘客和司机相互打电话，彼此手机上显示的号码通常并非对方真实手机号，这种就是打车平台为保护双方电话号码隐私临时分配的所谓“隐私号”，又称“中间号”。

同样，在网络购物中，购物平台通常也会临时生成一个“隐私号”，隐藏订单收件人的实际号码，商家发货和快递派送时均可通过该“隐私号”联系到收件人。

类似的应用场景很多，比如外卖平台、快递物流等。目前，我国号码保护服务已经形成较为清晰的业务实现路径，有效降低了个人电话号码被泄露的风险。

但记者采访也发现，当前号码保护服务仍面临不少问题。比如“隐私号”格式不统一，有手机号码、固定电话号码、“95”开头号码等各种形式，用户无法判断来电是“隐私号”还是实际号码。

此外，个别企业以保护用户隐私为由，批量使用手机号作为“隐私号”拨打营销电话。缺少统一的技术实现标准及服务规范要求，也给服务稳

定性带来一定挑战。

“因此，开展号码保护服务业务试点，既是要制定一套可持续的方案，培育壮大新业态，打造新的经济增长点，又是在业务全流程做好动态管理和安全保障，落实好码号、业务和电信网络诈骗等管理要求。”工业和信息化部信息通信管理局有关负责人说。

规范“隐私号”管理，新部署的号码服务业务试点工作对症下药、精准发力。

以专用号段方便用户识别——

工业和信息化部提供的数据显示，当前我国号码保护服务业务日均订单量至少为3.5亿。

面对如此量级的业务需求，规划700专用号码，在形式上可以与手机号码明显区分，在数量上可以更好满足未来快递、外卖、网约车等场景千

亿级的码号资源需求。

分阶段稳步推进试点——

本着积极稳妥的原则，通知设置了三个月试点准备阶段、三个月试点过渡阶段、两年正式试点阶段。试点过渡阶段结束后，将全部使用700专用号码开展号码保护服务业务。

完善制度监管严惩违规行为——

通知严格管理业务试点和700专用号码申请，明确了业务定义和业务参与方，以及应用平台提供方、基础电信业务经营者、业务使用方等三方参与主体的责任边界和相关要求。

值得注意的是，通知要求强化业务和码号分配的全流程管理，提升技术监管手段，有效支撑违规行为溯源，切实防范700专用号码被滥用。对于试点期间出现严重违法违规行为的业务参与方，将依法依规撤销试点资格，

并会同有关部门进行严肃查处。

此外，建立业务使用方信用档案，对存在转租转售电信资源、利用虚假伪造订单信息使用号码保护服务业务、实施电信网络诈骗、拨打商业营销电话或发送商业营销短信扰民等违法违规行为的业务使用方信息进行共享。

配合试点工作，一系列举措也将同步推进。

记者了解到，有关方面将对700专用号码进行标记，提示用户该号码为号码保护服务专用号码，提升用户感知。用户在使用互联网平台服务时，也可自主选择是否授权同意互联网平台提供号码保护服务。

工业和信息化部表示，未来将根据试点开展情况及时完善相关政策，研究号码保护服务业务正式施行事宜。

爱心在警营涌动

□ 董振环

连日来，高速交警六支队威县大队内涌动着一股暖流，一场爱心接力在这里上演。

当得知大队辅警赵帅年幼的女儿不幸罹患重病，高昂的医疗费让这个家庭陷入困境时，威县大队党支部迅速发起爱心倡议，全体民辅警积极响应，纷纷伸出援手，用点滴善款汇聚成生命的希望。

从部队退伍后，2017年5月，赵帅带着军人的坚韧与担当加入威县大队，成为一名辅警。参加工作以来，他始终怀揣着对这份职业的热爱与忠诚，以饱满的热情和昂扬的斗志投入每一项工作。赵帅不怕吃苦、不怕累，无论是炎炎烈日下的交通疏导，还是寒风凛冽中的事故处理，他都始终坚守岗位，认真履行职责。

2023年10月22日凌晨，威县大队开展查处货车违法拼装行动。在拦截并控制一辆经过二次拼装的车辆时，赵帅不慎跌倒，其左侧手臂迅速出现肿胀，左脚脚面、左

右膝盖的表皮也被擦伤。

为完成工作，赵帅在简单处理后便继续坚守岗位。行动结束后，赵帅前往附近医院检查，结果被确诊为左侧骨小头骨折，经过三个月的治疗才康复。2024年6月17日，他的伤情被鉴定为十级伤残。

屋漏偏逢连夜雨，今年6月初，赵帅年幼的女儿被医院诊断为呼吸衰竭、脑水肿等一系列严重病症。孩子治疗费用十分高昂，对于本就因赵帅受伤而经济拮据的家庭来说，无疑是一笔沉重的负担，压得赵帅喘不过气来。

威县大队领导和同事们得知赵帅的困境后，迅速组织发起爱心捐助活动。大队领导带头捐款，同事们也纷纷响应，将一份份温暖的爱心汇聚起来。同时，考虑到赵帅需要兼顾孩子和工作，大队合理调整了他的工作岗位和排班，尽量为他提供便利，让他能有更多的时间陪伴和照顾生病的女儿。

这些暖心的举动，让赵帅在困境中感受到了集体的力量和温暖的同时，也彰显了警营中深厚的战友情谊。

丰润交警紧急救援一名中暑群众

本报讯 (吴艳丽 刘卫峰 段文忠)日前，唐山市丰润区公安交通管理大队执勤交警紧急救援一名中暑群众，为其治疗争取了宝贵时间，获得连连点赞。

7月4日13时许，丰润公安交通管理大队执勤交警熊光月、许洋在建设北路乡居假日路段巡逻时，突然接到路边群众紧急求助，称其车上同行人员疑似中暑，需立即送医，但因不熟悉路况万分焦急。

了解情况后，两名交警迅速规划最近就医路线，并

开启警灯、鸣响警笛，在确保安全的前提下，以最快速度将中暑群众护送至丰润区人民医院。抵达后，二人还主动协助求助者将中暑群众送进急诊室，确认其得到妥善治疗后，才返回岗位。

丰润交警在此提醒广大市民：高温酷暑时节，务必做好防暑降温工作，尽量避开高温时段长时间户外活动，并随身携带饮用水和防暑药品；若感觉身体不适，应立即停止活动，转移至阴凉通风处并及时求助，切勿硬撑。

买卖双方起纠纷 法官耐心调解促履行

本报讯 (葛春亮)近日，景县人民法院梁集法庭成功调解一起买卖合同纠纷案，被告履行全部案款，原告撤回起诉。

原告是经营水电材料的个体工商户，被告多次在原告处赊购水电材料。双方合作一段时间后，被告总计欠原告货款6350元，然而被告支付3000元货款后，剩余3350元货款却一直没有支付。原告多次催促，被告仍以各种借口拒不付款。无奈之下，原告向景县法院提起诉讼。

受理案件后，承办法官立即联系原、被告了解案情，并充分听取双方当事人意

见。考虑到双方当事人是合作伙伴，如果一判了之，势必加剧矛盾，双方的友好合作关系也将就此中断，法官遂决定采取调解的方式化解纠纷。

调解过程中，法官分别对双方当事人释法明理：一方面，耐心安抚原告的焦灼心情；另一方面，为被告讲解民法典中关于买卖合同的法律条文，告知其拒不履行支付货款义务的法律后果。最终，经过法官的悉心调解和沟通，被告认识到自己拖欠货款的错误，当场将欠款支付给原告，原告也出具了撤诉申请书。至此，原、被告冰释前嫌、握手言和。



5天化解一起宅基地权证行政争议案

本报讯 (郝立鹏)近日，内丘县人民法院行政(综合)审判庭仅用5天时间，就成功化解一起宅基地权证行政争议案，不仅将当事人与行政机关的矛盾消弭于无形，还使得一宅基地纠纷的两当事人握手言和。

贾某甲与贾某乙兄弟俩的宅基地纠纷，堪称“剪不断理还乱”。多年前，兄弟二人分家，各分得南北相邻的一块宅基地。今年初，常年在外打工的贾某乙返乡后，发现贾某甲翻建房屋时侵占了自家房后流水通道，导致矛盾迅速升级，并于日前对簿公堂。

诉讼中，贾某乙虽出示了宅基地集体土地使用权证书，却因证书与贾某甲的宅基地集体土地使用权证书四至存在冲突，无奈撤诉。随后，贾某乙转身就将矛头对准行政机关，以“行政行为错误”为由，一纸诉状将其告上法院，要求撤销贾某甲的宅基地集体土地使用权证书。

案件受理后，内丘法院行政(综合)审判庭承办法官当天便通过电话与双方当事人展开细致交谈，抽丝剥茧梳理案情，搭建起化解这一案件的初步框架。为了更精准地掌握情况，立案后的第三天，办案团队顶着烈日前往贾某乙所在村庄，并在村委会组织包括贾某乙兄弟二人、行政机关、土地确权测绘部门、乡镇包村干部及村集体组织负责人在内的多方“会诊”。

“会诊”现场，办案人员充分发挥专业优势，既从法律层面剖析争议焦点，又站在当事人的角度权衡利弊。面对双方僵持不下的局面，他们反复沟通、耐心劝解。其间，办案人员积极协调测绘部门现场勘查、行政机关核查档案，历经数小时，最终促成贾某甲与贾某乙达成和解。

“会诊”现场，办案人员充分发挥专业优势，既从法律层面剖析争议焦点，又站在当事人的角度权衡利弊。面对双方僵持不下的局面，他们反复沟通、耐心劝解。其间，办案人员积极协调测绘部门现场勘查、行政机关核查档案，历经数小时，最终促成贾某甲与贾某乙达成和解。行政部门也表示，将依据历史档案与实地情况，依规为贾某甲办理新证。贾某乙随后撤回起诉。

背包遗落服务区急坏失主 高速交警十分钟紧急寻回

本报讯 (李文秀 杨艺伟)日前，接失主将背包遗落在饶阳服务区的报警求助后，高速交警一支队深州大队迅速行动，仅用时10分钟便将背包成功寻回并及时归还，以高效处置为群众挽回损失。

“我有个背包丢在饶阳服务区了，能不能麻烦你们帮忙找找？”7月7日15时许，深州大队指挥中心接到一名男子电话报警求助。接警后，指挥中心立即通知就近巡逻民警赶赴现场。

到达现场后，民警迅速了解情况。原来，失主崔先生当天一早从山东出发前往北京，中途在大广高速饶阳服务区短暂休息。离开服务区后，崔先生才发现随身携带的黑色背包不见了，由于背包内装有身份证、护照等重要物品，一时间急坏了崔先生。

得知情况后，民警按照崔先生的描述，兵分两路开始寻找。一路人员在服务区按照崔先生经过的路线排查，另一路人员到

服务区监控室调取公共视频。很快，民警便锁定了崔先生背包掉落的位置。原来，崔先生在服务区走动时，不小心将背包掉落在地，之后被一名热心群众捡到放至一旁超市内。寻回背包后，民警仔细核实，发现包内物品、现金一件不少。此时，距离崔先生报警仅10分钟。

拿回丢失的背包，崔先生心中的石头落地。临行前，他对民警认真负责的态度和高效务实的暖心行为表达感谢。

昔日好友因借款对簿公堂 法官“回忆杀”让友情归位

□ 牛晓静

在基层司法实践中，化解矛盾不仅仅止步于定分止争，还要注重修复人心。日前，易县人民法院秉持实质解纷理念，以情理交融的方式，成功化解一起好友间的借贷纠纷案，不仅让法律“归位”，更让昔日情谊“回归”，真正实现了案结事了人和。

刘某与王某是农资生意场上令人艳羡的“黄金搭档”。在往昔岁月里，两人毫无保留地互相分享行业动态，携手在生意场上披荆斩棘、并肩前行。他们一起探讨市场趋势，共同应对经营难题，每一次的合作都充满了默契与信任，成为彼此生意路上的坚实依靠。

2024年夏天，王某在拓展业务时遇到了资金难题。为了抓住商机、推动业务发展，他向刘某开口借款。刘某念及多年情谊，毫不犹豫地拿出8万元现金

借给了王某。王某感动不已，并写下借条，承诺一定按时还款。

然而，之后的王某生意受挫、资金链断裂，无法按时还款。面对沉重的债务负担，王某甚至不敢接听刘某的电话，试图用逃避来缓解内心的压力。无奈之下，刘某将王某诉至法院。

受理案件后，承办法官仔细查阅卷宗，深入了解案件的来龙去脉，发现刘某、王某曾经关系十分亲密，这份深厚的友谊来之不易。如果简单一纸判决，不仅可能让王某的资金链彻底断裂，使其陷入更加艰难的境地，更可能让两人多年的情谊从此化为乌有，再无修复的可能。经过慎重考虑，法官决定优先采取调解方式化解矛盾。

调解初期，双方气氛剑拔弩张。见此，法官轻轻翻开两人微信中的聊天记录，缓缓说起当年秋收时，两人深夜冒雨帮对方抢

收货物的往事——“路上积水很深，车子差点陷进去，可你们谁都没退缩，就想着护住对方货物。当年能为彼此拼命，现在怎么就为了8万块钱，把这么深厚的友谊破坏了呢？”

这番话如同一把钥匙，打开了两人记忆的闸门。刘某和王某的眼眶渐渐湿润，往昔共同奋斗、相互扶持的画面在脑海中一一浮现。法官趁热打铁，耐心地询问王某目前的经济状况，仔细分析他的实际还款能力，然后提出了一个合理的分期还款方案。在法官的耐心调解下，双方的态度逐渐缓和，最终接受了分期还款提议。

调解结束，两人并肩走出法庭。王某主动伸出手，刘某也紧紧握住，两人相视一笑，所有的隔阂与误会都在这一刻烟消云散。王某哽咽着说：“等生意好了，一定请你喝庆功酒！咱们还像从前一样打拼！”